

市委宣讲团在交城、中阳宣讲党的十九届四中全会精神

本报讯 11月28日,市委宣讲团在 交城县宣讲党的十九届四中全会精神。

在近3个小时的报告中,市委宣讲 团成员、市委副秘书长赵雪宏围绕习近 平总书记在党的十九届四中全会上的 重要讲话精神和全会审议通过的《中共 中央关于坚持和完善中国特色社会主 义制度、推进国家治理体系和治理能力 现代化若干重大问题的决定》以及习近 平总书记关于《决定》的说明,作了深入 系统、全面准确的阐释和解读。宣讲紧 扣主题,既全面系统,又重点突出,既严 谨准确,又生动形象,针对性、实效性、 感染力很强,为交城县广大党员干部进 一步加深对十九届四中全会精神的理 解和把握、加快推进县域治理体系和治 理能力现代化、不断拓展交城经济社会

又讯 11月29日,市委宣讲团走进 中阳县,通过举行专题报告会,集中宣 讲党的十九届四中全会精神。市委宣 讲团成员、市直工委常务副书记刘保平 为参会的200余名党员干部进行全会 精神解读,为中阳县广大干部送上了 "精神食粮"。

在宣讲报告中,刘保平从充分认识 坚持和完善中国特色社会主义制度、推 进国家治理体系和治理能力现代化的 重大意义;深刻领会中国特色社会主义 制度和国家治理体系的显著优势;准确 把握坚持和完善中国特色社会主义制 度、推进国家治理体系和治理能力现代 化的总体要求、总体目标和重点任务; 发展新局面提供了有力理论指导。

与会人员一致表示,宣讲报告主题 鲜明、内涵丰富、精辟透彻、通俗易懂, 既有政治高度,又有理论深度,既是 次精准辅导,又是一堂生动党课,听后 很受教育、很受启发,对党的十九届四 中全会精神有了更加全面的认识、更加 深入的了解、更加深刻的把握,进一步 增强了贯彻落实全会精神的思想自觉

交城县委要求,全县上下要以这次 宣讲为契机,结合"不忘初心、牢记使 命"主题教育,分专题进行研学,把全会 精神贯穿第三次集中学习研讨和民主 生活会、组织生活会全过程,迅速在全 县兴起学习宣传贯彻全会精神的热 潮。一是要围绕全会主题,抓住干部群

阐释解读,运用通俗易懂、鲜活生动的 语言,讲好中国制度故事,推动全会精 神进企业、进学校、进机关、进农村、进 社区、进军营、进网络。二是要强化担 当作为,营造干事创业的良好环境。要 带着责任和感情想问题、干工作,在急 难险重任务中加强党性锻炼、政治历 练、实践磨炼,要坚持一线工作法,带头 沉下去,找准症结,研究对策,把精力放 在推动落实上,体现到工作成效上。要 真抓实干,不慕虚名,不做虚功,不搞花 拳绣腿,力戒任何形式主义、官僚主义, 以担当作为新形象推动各项工作大落 实。三是要坚持统筹结合,扎实做好当 前工作。要对标年初确定的经济社会 发展预期目标,逐项梳理、逐一盘点,针

众关注的深层次思想问题,针对性开展

对性补短板、强弱项,确保圆满完成年 度目标任务,努力冲刺全市第一方阵。 要压紧压实脱贫攻坚政治责任,持续强 化"四个不摘",高质量交好脱贫攻坚答 卷。要持续推进环保整治,以铁的手腕 抓好冬季大气污染防治,严格落实禁煤 区管控措施,持续引深磁窑河水环境综 合治理,巩固整治成效,确保不反弹回 潮。要深入分析研判当前扫黑除恶专 项斗争形势,聚焦两个清零、破案攻坚 打伞破网、打财断血、行业监管、基层治 理六个重点,推动专项斗争横向拓展。 纵向深入。要严格落实安全生产责任 制,扎实开展煤矿、非煤矿山、道路交 通、危险化学品、建筑施工、消防等重点 领域安全生产专项整治,巩固全县安全 生产良好局面。 (孙宝忠 王星辰)

实小康中阳作出新贡献。

报告会结束后,现场广大党员干部 意犹未尽,相互交流,分享心得体会。 纷纷表示:宣讲报告带来的不只是深度 的思考,更是具体的实践指导,激发出 的是真抓实干的空前热情。更加坚定 了对党忠诚的政治自信,坚定了对坚持 走好中国特色社会主义道路的道路自 信,坚定了对统筹推进"四个全面"战略 布局的发展自信。要认真学习贯彻党 的十九届四中全会精神,撸起袖子加油 干,勇于先行先试,理论与实践相结合。 把工作切实做到群众需求上,把群众翘 首期盼的事放在第一位,努力把中阳建 (朱宏凯) 设得更加美好。

以及加强党的领导、确保全会确定的各 项目标任务全面落实到位等四个方面, 对全会精神进行了系统阐述和深入解 读。报告既连"天线"又接"地气",既有 理论高度,又有事例说明;既有宏观概 括,又有微观剖析,让大家精神更加振

奋、信心更加充沛、信念更加坚定。 与会人员表示,宣讲报告内容全面 系统,重点突出,解读透彻,深入浅出, 对中阳县党员干部深刻领会全会精神, 推动党中央大政方针和决策部署在中 阳的落地生根提供了重要指导,使大家 进一步深化了思想认识,提高了政治站 位,坚定了发展信心。该县要求,全县 广大党员干部,要以这次宣讲为契机,

把学习宣传贯彻党的十九届四中全会 精神作为当前和今后一个时期的重要 政治任务,要以"两个维护"的政治站 位,坚决把思想和行动统一到中央部署 要求上来,主动对标对表习近平总书记 重要讲话精神,切实把加强党的领导, 维护党中央权威落到全县各领域、各方 面、各环节,确保全会作出的决策部署 在中阳落地生根,开花结果。要以主动 自觉的学习热情,把学习全会精神与深 人学习习近平新时代中国特色社会主 义思想结合起来,与深入开展"不忘初 心、牢记使命"主题教育结合起来,与全 县经济社会各项工作结合起来,努力做 到学得更深,悟得更透,为建设和美厚

深入开展"不忘初心、牢记使命"主题教育 聚進号项整胎整改和"互服务"

交口县消防救援大队开展"红色故事汇"微党课宣讲活动

本报讯 "不忘初心、牢记使命"主题教育开展以 来,交口县消防救援支队通过开展"红色故事汇"微党 课系列宣讲活动,追寻革命足迹,缅怀先烈,感受红色 文化,进一步传承革命精神。

在宣讲活动中,交口县消防救援大队全体指战员 走进大麦郊红军东征总指挥部旧址和西庄村毛泽东路 居地、幸福泉、村史馆等地,回顾中国共产党的伟大历 程,感受革命先烈保家卫国、舍生忘死的英雄气概

在学习活动中,通过展厅的展品,老人们讲的革命 故事,将救援大队全体指战员带入了战火纷飞的革命 岁月中,使在场的每一位听众重温了革命故事,回顾了 党的革命历程,追思了先辈们的丰功伟绩,促使指战员 们在平时的工作和生活中,牢记中国共产党人的初心 和使命,传承红色基因,在新时代的伟大征程中继续弘 扬红色精神。

大家表示,革命先辈们的顽强意志、爱国情操和不 怕牺牲的精神是我们取之不尽、用之不竭的力量源泉, 是永远值得学习、铭记和传承的,每一位指战员都肩负 着时代的使命,承载着事业的希望,要坚定理想信念, 不忘初心、牢记使命,传承红色基因,不畏艰险、敢于担 当,在平凡中追求卓越,在实干中追求一流,展现消防 救援队伍的新风采。 (秦晋文 郭俊宏)



将"改"字贯穿主题教育始终

-方山县水利局开展主题教育小记

□ 肖继旺

解决贫困地区农村饮水安全问题, 是脱贫攻坚"两不愁三保障"的重要指 标之一,也是筑牢"民生底线"至关重要 的一环。

那么,作为农村饮水安全主管部门 的水利部门,是如何结合当前开展的主 题教育推进农村饮水巩固提升工程,让 一股股"放心水""幸福水"流进千家万 户的呢?

"不忘初心、牢记使命"主题教育开 展以来,方山县水利局结合自身工作实 际,积极践行"节水优先、空间均衡、系 统治理、两手发力"的新时代治水方针, 奔着问题去、盯着痼疾改,全力推进主 题教育走深走实,促进方山水利事业改 革发展不断取得新成效。

刀刃向内抓整改

保证率是当前农村饮水安全的四项重 要指标。"方山县水利局局长刘荣杰表 板"。所以我们必须结合正在开展的主

示:要抓好主题教育整改落实,水利局 全体干部必须从理念痼疾改起,切实把 工作理念转到"水利工程补短板、水利 行业强监管"总基调上来。

两个多月来,方山县水利局全体党 员干部从提高思想认识抓起,集中学习 研讨19次,每名党员干部主动把自己 摆进去,按照检视问题贯穿始终的要 求,边学习、边对照、边检视,深刻反思, 认真剖析,查找问题50余条,起到了较 好的示范效应。与此同时,方山县水利 局从开门整改做起,深入单位、乡镇、农 村,坚持把整改建立在群众"望闻问切" 的基础上,征求到30多条意见建议,通 过梳理涉及饮水、水土流失等问题。

奔着问题建机制

"农村饮水安全工程,建好是基础, "水质、水量、用水方便程度、供水 管好是关键。"刘荣杰说,农村饮水工程 面广量大,保证工程长效运行一直是"短

题教育,以管理制度创新为重点,不断探 索,从"重建轻管"向"建管并重"转变,让 幸福之水成为贫困地区农民群众脱贫致 富、美丽乡村建设的坚强支撑。

为此,在制定方案上,方山县水利 局,以节约用水作为水资源开发、利用、 保护、配置、调度的前提,处理好水与经 济社会发展的关系,处理好水与生态系 统中其他要素的关系,处理好在解决水 问题上政府与市场的关系。积极推进 河长制改革,进一步完善河长制体系, 着力将工作重点向"见行动""见成效" 转变,开展民生水利建设、生态水利建 设、法治水利建设、数字水利建设,重点 加强河道、水利工程、供水等方面的管 理,提升全县水利基础设施建设水平。

为民服务解难题

在主题教育中,方山县水利局坚持 把为民服务解难题作为大事,细化整治 任务,着力解决农村饮水安全问题,深

入推进"清四乱"专项行动和开展水利 执法专项整治。目前,在主题教育中, 赤红、积翠、赵庄、河西移民、花家坡、高 家山等村群众反映的因水源水量不足 和阀门井不能正常运行,经常性停水、 断水和村河堤坝损毁的问题已经全部 解决。河西移民村老党员张丙林说: "现在水龙头一拧,自来水哗哗流,再也 不用三天两头停水,这都是主题教育带 来的好效果。"

"2019年,预算投资375.28万元的 饮水安全巩固提升工程17处已全部完 工,可解决5596户16035人的饮水安全 问题,其中涉及贫困人口5477人;预算 投资60万元的维修养护农村饮水安全 工程13处已全部完工,可解决3593户 11193人的饮水安全问题,其中贫困人 口2904人;估算投资2500万元的下昔 集中供水工程下昔村和峪口村支管网 改造项目,处于初步设计阶段。总投资 814.28万元的水毁修复项目,涉及北武 当镇、峪口镇、马坊镇、积翠乡、麻地会 乡和大武镇等6个乡镇的18个村,已全 部完工。"刘荣杰表示:"下一步,方山县 水利局将继续开展好'不忘初心、牢记 使命'主题教育,以党建为引领,切实担 当履职尽责,满足新时代人民群众对充 足水资源、优美水生态、优良水环境的 需求。"

投身公益矢志不移 不忘初心砥砺前行

-记市青联委员韩振宙

韩振宙,山西蓝宸电子商务有限 公司总经理。市青联委员、文水县志 愿者协会会长,获吕梁市第四届道德 模范提名奖。

作为一名青联委员,韩振宙深知 自己肩上的责任和担负的使命,他始 终认为,助人乃快乐之本,更是一种 美德。多年来,他热心公益事业,团 结带领身边一切青年力量,被大家誉 为"爱心哥"、"天使哥"。他和志愿者 们用自己的实际行动把一个社会志 愿爱心组织发展壮大成为文水县志 愿者协会,汇聚更多青年的爱心,让 阳光播撒到更多的地方。

在志愿活动中,他与志愿者们立 足地方实际,多层次、多形式的开展 志愿活动,用实际行动诠释"奉献、友 爱、互助、进步"的志愿宗旨,感染并 带动周围的青年,努力将爱心带到每 一处需要帮助、需要爱的地方,为推 动地方志愿活动的全面发展作出了 积极地贡献。从2013年开始,他组织 带领一批又一批的青年志愿者走村 入户,在文水县城区和乡镇村开展了 帮扶孤寡老人、低保户、建档立卡贫 困户;慰问军烈属;为大病、意外伤害 等困难家庭开展募捐;为贫困家庭学 生捐赠学习生活用品等等一系列活 动,累计捐赠米面油等生活物资近6 万元,募捐1万6千余元,与吕梁"亮 星计划"、文水"精英计划"共同资助 30个二本以上的大学生15万余元, 开展普法、主题宣传90余场次……截 至目前,累计参加各种志愿服务200 余次,出动志愿者千余人次,志愿服 务时间500多小时,足迹遍布文水 100多个村,使近2000人真正受益。

"影响尤为深刻的是在走访文水 县下曲镇下曲村17岁重度烧伤的宁 超时,他的家人听到我们除了自己慷 慨解囊捐助外,还要呼吁社会开展募 捐时,他们竟然用最质朴的方式,要 向我磕头致谢时,我一把将他扶起 来……所有的奔波,所有的劳累,所 有的付出,就在那一瞬间融化了 ……"韩振宙这样回忆说。

在对文水县孝义镇南武度村的 建档立卡贫困户田生义的帮扶中,眼 前的场景使韩振宙和志愿者们对贫 困有了更加深刻的感受,当贫困户用 颤抖的双手接过他们的慰问金时,激 动地心情难以言表,只是握着韩振宙 的手使劲得摇啊摇……那一刻,韩振 宙的心五味杂陈。

在今年7月27日,二青会火炬传 递文水站的活动中,韩振宙和志愿者 协会的志愿者们还有幸为这次国家 级赛事活动开展了志愿服务。

韩振宙几乎把剩余所有的时间 都用在了公益事业上,经常忙到深 夜、凌晨……那个时候,他就会情不 自禁的想起自己的妻子和尚未成年 的孩子…每当在扶贫路上看到送孩 子上学的父亲,每当在别人家里看到 为妻子做饭的丈夫,每当在节假日看 到带着大包小包看望父母的儿子… 深深的内疚刹那间塞满了整个心头, 将那份带着歉意的爱埋在心底……

在父母眼里,他不是个好儿子; 在妻子眼中,他不是个好丈夫;在孩 子的心里,他不是个好父亲……他不 想说什么"舍小家为大家"的大话,只 想对他的父母,他的妻子,他的孩子, 以及所有在公益战线背后默默付出 的家属们说一声:对不起!

"我仍将无悔地坚持自己的公益 事业,仍将会把一颗赤诚之心献给社 会,用助人为乐的美德,努力感染带 动身边的每一个人,用自己的实际行 动践行一名青联委员、一名共产党员 的铮铮誓言,向社会展示新时代、新 青年的风采。"韩振宙这样说。

> 守初心 担使命 青联委员在行动

高雅艺术现身小山村

省歌舞剧院民族乐团送文化服务走进交城县掠影

□ 本报记者 阮兴时 通讯员 郭晋

村里演出啦!"交城县夏家营镇王村的 群众一听说这个消息,在演出开始前就 早早地赶来,聚在村文化广场大戏台 前,兴高采烈地议论着。

11月22日,山西省歌舞剧院民族乐 团来到王村开展庆祝中华人民共和国成 立70周年地方公共文化服务专项演 出。已是冬日,虽然天气寒冷,但演出现 场却暖意洋洋,淳朴的村民们脸上洋溢 着浓浓的笑意,深深地感染着艺术家们。

文艺汇演精选了极具民族韵味和 地方特色的曲目,洋溢着浓郁的民族风 格和强烈的时代气息,整场演出在具有 地方特色的《交城山民歌》奏响中拉开序 幕,《扬鞭催马运粮忙》《丝绸之路》《赛 马》等节目在青年演奏家的精心弹奏下, 以丰富的演奏技巧和个性化的音响效果 演绎出扣人心弦、跌宕起伏的精彩篇章, 活跃了现场气氛,磅礴气势、奔放旋律展

"省歌舞剧院的艺术家们,来我们 现生动热烈赛马场面的《战马奔腾》把演 出推向了高潮,演出在雄宏壮阔、韵味十

> "看了艺术家们的演出,我们深受 感动,感谢艺术家们给我们送来了精彩 的文艺节目,也送来了党和国家的好政 策,让我们精神振奋,增强了脱贫致富 奔小康的信心和力量。"王村党支部书 记、村委会主任宋过海兴奋地说。

> 村民牛继萍边看演出边说:"到底 是高水平的民族乐团,效果真好,这样 的演出接地气,大家都觉得很喜庆,我 们很喜欢。欢迎他们今后能多到我们 王村来演出。'

"艺术植根于生活,来源于人民,把中 华民族传统艺术精髓,送到最需要的基 层,艺术家们才能切身体会到艺术的根 脉,感受到艺术的出发和回归。今后我们 将多组织这样的活动,让更多的群众在家 门口享受到艺术。"乐团领队韩春明说。

守规则除隐患



交口交警交通安全知识宣传进农家

织民警深入农村开展"守规则除隐患、 安全文明出行"主题宣传活动。

活动中,民警针对农村常见的三轮摩 托车、无牌无证车辆、农用车违法载人,驾 乘摩托车不戴安全头盔、酒驾醉驾等严重 立安全意识,做到文明出行。 (张晓琴)

本报讯 近日,交口县交警大队组 交通违法行为,结合交通事故典型案例,向 广大农村朋友们宣传和普及道路交通法律 法规知识。教育引导村民安全出行、文明 驾车,做到教育一人带动一个家庭,一个家 庭带动多个邻里,使大家从思想上牢固树

交城交警开展交通安全情景教育体验活动

本报讯 目前,交城县交警大队宣 传民警在辖区南街幼儿园,以"守规则 除隐患 安全文明出行"为主题,开展丰 富多彩的交通安全情景教育体验活动, 举办交通安全专题讲座。

民警利用家长送孩子人园时机,讲 解交通标志标线的作用和意义,讲述不 按规定行车走路带来的危害和后果,教 育家长遵守法规,安全出行,自觉抵制不

文明交通违法行为,给孩子树立榜样。 结合孩子日常生活中所遇到的交通安全 问题,民警用小道具、儿童车、交通指挥 手势等模拟红绿灯十字路口,教小朋友 们如何过马路。民警还在课堂上与小朋 友们进行互动,进行识别交通标志提问, 小朋友们展示了自己的交通安全绘画, 用他们稚嫩的画笔,描绘出了各自心中 的"交通安全乐园"。 (褚林虎 张伟)